绝美"云上群加",等你来打卡

在我市湟中区的群加国家森林公园 黑峡景区内,一场融合高原特色与高端服务的文旅变革正悄然上演。"云上群加"金陵山水项目,作为江苏援青的东西协作结晶,已步入运营筹备的最后冲刺阶段,计划于近期盛大开启,届时将为游客呈现别具一格的高原康养文旅体验,成为这个夏天备受瞩目的热门打卡点。

踏入景区,连绵山峦似一条绿意盎然的巨龙,蜿蜒伸展,那浓郁的苍翠仿佛是大自然最深情的馈赠。云雾如轻纱般在山间缭绕,如梦如幻,宛如一幅天然的诗意画卷在眼前徐徐展开,为整个项目营造出超凡脱俗的意境。

步人"云上群加"金陵山水项目区域, 94间特色民宿犹如灵动的"山间精灵",错 落有致地镶嵌在山野之间。这些民宿房 型多样,满足不同游客的需求。45平方米 的游艇木屋,以独特的造型和设计,为游 客带来别具一格的居住感受;极具特色的 藏式木屋,从建筑风格到内部装饰,无不 彰显着浓郁的民族风情,让游客沉浸于藏 族文化的独特魅力之中;充满科技感的太 空舱,则以现代科技元素,为游客开启一 场别样的太空梦幻之旅。

除了特色民宿,项目还精心打造了丰富多元的业态。超大的露营基地,为渴望亲近自然的游客提供了绝佳之地,让他们在星空下感受大自然的宁静与神秘;规划完善的登山徒步路线,引领游客深入群加国家森林公园的原始丛林,探索大自然的奥秘,领略原始生态的壮美;萌宠乐园里,游客能够与梅花鹿等可爱的动物亲密接触,享受温馨有趣的互动时光。正如"云上群加"金陵山水销售总监李洋洋所说:"我们致力于为大家打造一个远离城市喧



嚣,回归自然怀抱的绝美露营基地。'

据悉,该项目总投资8168万元,总占地201亩,是江苏援青东西协作的重要成果。项目所在地群加国家森林公园海拔达2800米,森林覆盖率高达79.32%,青海云杉、白桦等丰富植被共同构建起一座天然"氧舱",使其当之无愧地成为"青藏高原的天然氧吧"。凭借如此得天独厚的自然条件,"云上群加"金陵山水项目无疑成为高原康养的不二之选。

"近年来,群加乡积极融人'农体文 旅商康'发展大局,在省市区的大力支 持下,特色种植、梅花鹿养殖、民宿露 营、高原康养等特色产业项目先后落 地。这些项目充分发挥群加乡的绿水 青山和特色资源优势,将资源禀赋转化为推动发展的实际成效,为全面推进乡村振兴、带动群众致富增收注入了源源不断的动力。"湟中区群加藏族乡党委书记张超说。

"云上群加"金陵山水项目的运营,不 仅为游客提供了一个亲近自然、享受高原 康养的理想之地,更是江苏援青东西协作 的生动实践,它将以独特的魅力吸引八方 游客,带动群加乡乃至湟中区的文旅产业 蓬勃发展,成为乡村振兴道路上的璀璨明 珠。这个夏天,"云上群加"注定将成为众 多游客心驰神往的打卡胜地,书写高原文 旅的崭新篇章。

(记者 王琼 通讯员 俞惠珍)

湟源县打造零碳场景应用示范点

本报讯(记者 晴空)为全面落实国家"碳达峰、碳中和"战略目标,高质量推进西宁市碳达峰试点城市建设,西宁市围绕产业布局及规划,提出"零碳应用场景试点探索"。湟源县作为全省8个生态产品价值实现试点县之一,积极响应西宁市委市政府号召,今年以来基于自身区位优势及县情实际,挑选县域内具有显著地域特性、符合零碳场景打造的"日月山下二十四个庄廓"作为本次零碳场景应用示范的建设地点。

据了解,二十四庄廓作为全新的庄廓

聚落,将当地传统庄廓的特色和绿色生态元素融入建设,充分运用绿色建筑技术和太阳能供能技术,采用当地土石材料,用厚厚的夯土筑成大小不等、各具特点的新型庄廓和68间大小客房。庄廓建成期屋顶安装了1284平方米的光伏板,装机容量100kW,同时配置变相储热系统、空气源热泵系统和100kW/210kWh铅碳电池储能设备,是我国国内第一个"能源自维持"的民宿聚落。

为打造零碳场景,今年5月已将原来的

100kW/210kWh 铅碳电池储能设备更新为100kW/430kWh 的锂电池储能设备,其储能系统能在电网停电情况下支撑微网离网运行4小时以上。目前正在进行设备调试、EMS能源管理平台的完善以及各个房间的智能控制设备安装。这一系列工作的开展,为零碳场景建设迈出了关键一步,使得二十四庄廓在能源结构优化、产业绿色升级方面走在了前列,为整个湟源县乃至西宁市的零碳发展提供了实践经验,有力地推动了区域向绿色低碳发展模式转型。

城北区AI训练师赋能行动激活"五区"建设新动能

本报讯(记者小蕊)为加速推进"五区"建设,城北区以西宁市第四届人才周为契机,于5月23日成功举办"智汇城北" AI 助力"五区"建设——人工智能训练师赋能行动。

活动通过"理论培训+实操演示+实地观摩"三维模式,搭建"政产学研用"协同创新平台,以构建本土AI人才生态为核心,聚焦破解"五区"建设中技术转化效率低、专业人才断层等核心瓶颈,通过"靶

向培育+场景赋能"双轮驱动,为区域高质量发展打造智能化"引擎"。

活动期间,AI领域权威专家、高校学科带头人及企业技术领军者,围绕AI训练师能力标准体系、产教融合创新模式、企业智能化转型路径等议题展开深度对话,并通过"理论+实操"双维度互动,助力参会者完成从技术认知到场景落地的"全链条"训练。在青海人工智能应用示范中心,参会者实地观摩智能分拣机器人、AR人机交互

终端等前沿技术成果,并针对青海AI发展面临的"算力资源分散""数据安全治理体系不完善"等痛点,开展"政产学研"联合研讨,提出共建区域算力共享平台、构建数据安全防护矩阵等破局方案。

本次活动是城北区 AI 生态建设的 "关键一招",更是区域高质量发展的新起点。未来将持续开展技术交流、人才认证、产业对接等,打造青海 AI 发展的"城北样板"。

首趟塔河方向旅游列车开行

本报讯(记者一丁通讯员周战翔) 西宁旅客又有旅游新去处了。5月23日,西宁至山海关、哈尔滨、塔河、海拉尔、敦化、沈阳的Y452/3次旅游列车从西宁站发出,720余名游客分别在西宁站、兰州站、西安站等车站搭乘列车,开启领略北国风光之旅。这也是中国铁路青藏集团有限公司首次开行塔河方向的旅游列车。

据悉,该趟旅游专列为全列空调卧铺车厢,行程涵盖黑龙江、吉林、内蒙古、河北、辽宁5个省区。在16天的旅途中,游客将在列车专职导游的带领下和专业医疗团队的保障下,畅游"天下第一关"山海关、中国极北之境漠河、呼伦贝尔大草原、

沈阳故宫等十余个著名景点。同时,列车乘务员将适时在车厢内组织开展各类文艺汇演活动,丰富游客的旅行体验,并针对老年人较多的实际,提供老花镜、针线盒、共享充电宝等便民服务。此外,列车餐车还提供新鲜有机蔬菜采摘制作、多档次餐食供应等服务,确保旅途更加温馨美好。

为做好此趟专列的运行工作,青藏集团公司积极协调兄弟铁路局集团公司,合理铺画列车运行图,确保游客可以在异地登乘列车。组织车辆单位集中对车体充电设施进行了改造,使得每节车厢均配备有10至11个充电接口,这些接口不仅包

括USB接口,还有电源插座,以满足不同

设备的充电需求。青藏高原铁道国际旅行社有限公司还成立了工作专班,细致做好线路设置、游客接待、旅途服务、运输接驳等工作;让旅客可以在有限的时间内充分领略远东地区独具特色的风光、人文和民俗之美。

据了解,今年以来青藏集团公司充分结合季节和地域特点,把需求旺盛的旅游热门方向作为旅游列车开行的"主攻方向",相继开行了林芝、茫崖、拉萨、港澳、东北等方向的20趟旅游列车。后续,青藏集团公司还计划打造更多"一车多游""一线多点"的多样化旅游产品,以优质服务广揽八方游客,助力文旅事业高质量发

城西区:

政企协同发力推动低空经济发展

本报讯(记者一丁)你知道吗? 无人机可以配送爱心餐、无人机可以取药、无人机甚至可以参与城市交通治理,这其实就是低空经济未来发展的一些场景应用。为持续深化合作,引领低空经济振翅高飞,为青海高质量发展增添"空中动力",日前,城西区人民政府与中国联通青海省分公司共同举办低空经济领域合作发布会,共话低空经济新质未来。

低空经济作为新质生产力的典型代表,已成为推动产业转型升级、培育发展新动能的重要引擎。近年来,城西区委、区政府积极融人省市发展大局,深入推进建设产业"四地"着力培育具有特色优势的现代化产业体系。以"六个勇争先"为目标,切实强化招商措施,创新招商方式,拓宽招商渠道,优化投资环境,加速项目落地,增强发展新动能。在产业布局上,围绕现代金融、现代商贸、总部经济、数字经济等新兴领域,持续集聚发展势能。目前,城西区三产服务业占比已达90%以上,显著的服务业基础优势为低空经济发展筑牢根基。

此次政企携手在低空经济领域的深度合作,充 分体现了城西区在数字经济、低空经济领域的发展 潜力,展现了青海联通在信息基础设施建设、5G低 空专网、技术创新应用、资源整合等方面"国家队" 优势。通过强化技术研发、拓展场景应用、构建产 业生态,为打造全省现代服务业核心区、生活消费 中心及国际生态旅游服务区注入强劲动能,成功抢 占低空经济发展新赛道,实现多业态融合驱动的创 新突破。活动现场,城西区政府与青海联通共同签 署了战略合作协议并共同发布了低空经济服务平 ,平台的发布也标志着城西区低空经济数字化服 务的新纪元正式开启,未来,双方将通过强化技术 研发、拓展场景应用、构建产业生态,为打造全省现 代服务业核心区、生活消费中心及国际生态旅游服 务区注人强劲动力,助力城西区成功抢占低空经济 发展新赛道,实现多业态融合驱动的创新突破。

城东区:

在办好"关键小事"中凝聚民族团结进步合力

本报讯(记者 施翔)今年以来,城东区韵家口镇以铸牢中华民族共同体意识为主线,将解决各族群众"急难愁盼"作为促进民族团结的重要抓手,累计实施民生实事项目65项,惠及各族群众3万余人次,在办好"关键小事"中凝聚民族团结进步合力,绘就各族群众交往交流交融的生动图景。

光明之路连心路,点亮民族团结幸福灯。纺织社区辖区天源外沿路因基础设施薄弱,一直是个"灯下黑"的地方,夜间出行安全隐患长期困扰各族居民,对此,镇党委第一时间将路灯安装工程纳人民生实事清单,统筹服务群众经费,仅用时一周便完成20盏太阳能路灯架设,附近居民纷纷感慨:"这灯照亮的不仅是巷道,更是我们团结互助的心!"如今的天源路已成为各族居民共沐团结之光的"连心路"。

绿荫工程暖心程,织密守望相助安全网。育才路社区深化"石榴籽家园"建设成效,充分发挥"石榴籽网格员"作用,针对毛纺西院小区树木过于高大、严重影响采光、树枝挂在电线的隐患,联动社区党委、物业公司和各族居民代表实地测量、方案共议、联合施工,一周内顺利完成危树修剪,长期困扰居民的问题得到彻底解决,各族群众在共治共享中深化"中华民族一家亲"的情感认同。

充电桩里见真情,架起交往交融新桥梁。针对东府嘉和小区多民族聚居特点,东兴社区打造"嵌入式"服务新模式,在增装36个充电桩过程中,组织社区干部、物业人员、各族居民代表共同商议,优化布局方案,使得小区电动摩托车充电桩空白区域得以覆盖,充分满足了各族群众的使用需求。新充电桩的投入使用,不仅解决了各族群众的实际困难,也使小区环境得到明显改善,将便民服务落到实处,如今小区飞线充电现象清零,各族居民在共享设施中增进理解,加深感情。

